

新闻追踪

《读者来信呼吁建抗日英雄高志航纪念馆》

我市目前无建高志航纪念馆计划

□晚报记者 张劲松

本报讯 本报刊发了《读者来信呼吁建抗日英雄高志航纪念馆》的报道后,2月21日,记者在高志航的牺牲地进行了实地采访,一些目击者回忆了周家口机场被炸、英雄牺牲时的瞬间。我市目前有无为高志航建纪念馆的计划?商水人为什么要建高志航雕像?昨日,记者对此进行了采访。

市民政局优抚科科长张金勇介绍,市民政部门目前没有为高志航建纪念馆的计划,也没有听说市委、市政府有类似计划。不过,去年我市召开“两会”期间,曾有政协委员在会上提议希望政府能为高志航建纪念馆,可不知什么原因,该提议后来未被采纳,“高志航烈士爱国家、爱民族,在抗日战争中立下不朽战功,不幸在周家口机场英勇牺牲,他的事迹确实值得后人纪念”。

谈及在周口建高志航纪念馆有无可能性时,张金勇表示,这个问题还真不好说,因为建纪念馆耗资太大,“在市区合适位置建高志航的铜像或者其他简单一些的纪念设施还是有可能的,不过,一牵涉到资金,问题就难说了。”

商水县文物所所长王韬说,商水县高志航雕像是商水县人民政府于2010年4月设立的,目的是为了用高志航的英雄事迹,教育下一代树立自立自强、报效祖国的信念,同时希望此举能加强两岸交流,为海峡两岸的和平统一作出积极贡献。

问及高志航雕像为什么要建在商水县东城办事处苏坡村,王韬表示,因为高志航牺牲时,周家口机场在商水县境内;高志航牺牲的第二天,日本军机被击落的位置是在苏坡村和王沟桥村之间的桃园里,加上苏坡村交通位置相对方便些,才决定把高志航雕像设在苏坡村。张金勇也介绍,就商水县这一纪念设施,市民政局在去年的零散烈士纪念设施保护改造工程中曾向商水县民政部门拨款20万元,用于该纪念设施建立长效保护机制、修建护栏、硬化路面的需要。



周商路口,夜幕降临,华灯初上,一辆公交车从周口市区驶往商水县城。车上,女司机旁熟睡的孩子引起众人的注意。睡着了连被子都不盖冻感冒了咋办、司机多但女司机在周口还不多见、女人家挣钱还要带孩子真不容易……一时间乘客议论纷纷。

怕影响女司机开车,记者没有询问女司机的姓名,但从她的叹息声中能感觉到她的艰辛。“孩子躺在车上,已经睡两个来回了。若是有人照顾,谁这样带孩子?”女司机无奈地说。

稍许,有人感慨:做人难,做女人更难!女人难,“难”在一边要照顾家人,一边要想办法挣钱!

随即,车上一片沉默。

晚报记者 马治卫 文/图

广告